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1　マンハッタン工兵管区（マンハッタン計画）編　広島及び長崎の原爆調査報告　2 冊

The Manhattan Engineer District. The Atomic Bombings of Hiroshima and Nagasaki. Manhattan, The Manhattan Engineer District, (1946). First ed. Small 4to. 
2 vols. (ii), ii, 42pp. 101 plates (figure 37 is duplicated). 4 folding plans. Original wr., slightly worn. Ex-libris of R. Rickaert on the verso of the front cover, each 
volume. With slipcase. A very rare and fine copy.  (United States Army, Corps of Engineers, War Department, 29 June 1946) 	 ￥1,430,000

本書は、レスリー・R・グローブス少将の指揮の下、米国陸軍マンハッタン工兵管区がまとめた報告書で、1945 年 8 月 6 日と 9 日にそれぞれ広島と長崎に投
下された原子爆弾の影響について記述している。 構造物への被害、人員への負傷、士気への影響など、米国の安全保障を損なうことなく、現時点で公表可能な
すべての真正情報を要約している。

A very rare first edition of this famous report. This report describes the effects of the atomic bombs that were dropped on the Japanese cities of Hiroshima 
and Nagasaki on August 6 and 9, 1945, respectively. It summarizes all the authentic information available on damage to structures, injuries to personnel, 
and morale effects, which can be released at this time without prejudicing the security of the United States. This report has been compiled by the Manhattan 
Engineer District of the United States Army under the direction of Major General Leslie R. Groves. 



THE ISSEIDO BOOKSELLERS www.isseido-books.co.jp

2  Barboutau. Fables Choisies de J.-P. Claris de 

Florian. Illustrees par des Artistes Japonais sous la 
Direction de P. Barboutau. Tokio & Paris, Librairie 
Marpon & Flammarion, 1895. Deluxe ed. Oblong 
4to. 2 vols. 18, 18pp. 28 woodblock illus. in color. 
Original pictorial wr., Japanese binding, slightly 
worn. Limited to 190 copies, this is No. 25. With 
original box. 	 ￥330,000

3  Capkova (H.) 

& Kitazawa (K.) 

e d .  A n t o n i n 

R a y m o n d 

i n  J a p a n , 

1 9 4 8 - 1 9 7 6 . 

Recollection of 
friends. Prague, 

Karolinum Press, 2023. Square small 4to. 242pp. 
Text in Japanese & English. Many color illus. 
Original wr.	 ￥7,920

4  Fiorillo (J.) Hokuei. 
Master of Osaka Kabuki 
Prints. Brussels, Ludion, 
2 0 2 4 .  4 t o .  2 7 7 p p . 
M a n y  c o l o r  i l l u s . 
Original boards.		
	 ￥15,070

5  Gonse (L.) L’Art Japonais. Paris, A. Quantin, 
1883. Folio. 2 vols. iv, 310, 369pp. 64 chromo-
lithograph & heliogravure plates. Numerous text-
illus. Newly half morocco, marbled boards, original 
cover and dust jacket preserved. Limited to 1400 
copies, this is no. 18. A fine set.	 ￥242,000
ゴンズ　日本美術　1883 年刊　限定版　全 2 冊

6  Hepburn (J.C.) A Japanese-

E n g l i s h  a n d  E n g l i s h -

Japanese Dictionary. Tokyo, 
Z.P. Maruya & Co., 1897. 
2nd abridged ed. 16mo. vi, 
1033pp. Rebound in new 
cloth, internally foxed as 
usual, ownership signature 
a n d  d a t e d  o n  t h e  f r o n t 

flyleaf.	 ￥33,000

7  Kornicki (P.) Printing 

T e c h n o l o g i e s  a n d 

B o o k  P r o d u c t i o n  i n 

S e v e n t e e n t h - C e n t u r y 

J a p a n .  C a m b r i d g e , 
C a m b r i d g e  U n i ve r s i t y 
Press, 2025. Small 8vo. 
(iv), 90, (4)pp. 13 text-illus. 
Original wr. (Cambridge 

Elements, Elements in Publishing and Book 
Culture)	 ￥3,410

8  Meijlan (G.F.) Japan. Voorgesteld in Schetsen 
over de Zeden en Gebruiken van dat ryk, Byzonder 
over de Ingezetenen der Stad Nagasaky. Uitgegeven 
door Mr. J.H. Tobias. Amsterdam, M. Westerman 
& Zoon, 1830. 8vo. (xiv), 190pp. Title-vignette 
in hand-colored, 2 folding lithographed plates. 
Contemporary marbled boards, rubbed, otherwise 
good. With cloth shell case.  Cordier Japonica 486		
	 ￥396,000

9  Snow (H.J.) In Forbidden Seas. Recollections of 
Sea-Otter Hunting in the Kurils. London, Edward 
Arnold, 1910. 8vo. xiv, 303pp. Frontispiece. 28 
illus. and map on the plates. Original pictorial 

cloth, slightly rubbed, slightly stained on the 
margin and edges, ex-libris on the front endpaper.		
	 ￥41,800

10  Pfizmaier (A.) Kritische 

Durchsicht der von Dawidow 

Verfassten Wortersammlung 

a u s  d e r  S p r a c h e  d e r 

Aino’s. Wien, K.K. Hof- und 
Staatsdruckerei, 1851. First 
ed. 8vo. 179pp. Original wr. 
bound in cloth. A fine copy.		
	 ￥44,000

11  U.S. Parliament Paper. 

Message of the President 

o f  t h e  U n i t e d  S t a t e s , 

Transmitting A Report of 

the Secretary of the Navy, 

i n  C o m p l i a n c e  w i t h  a 

Resolution of the senate of 

December 6, 1854, Calling 

f o r  C o r r e s p o n d e n c e ,  & 

c., relative to the Naval Expedition to Japan. 
Washington, 1855. 8vo. 195p. Original cloth, 
slightly rubbed, binding slightly weak. (Senate, 33d 
Congress, 2d Session, Ex. Doc. No.34)	 ￥44,000
米国議会報告書 1854 年日本への海軍遠征に関する書簡

ペリー提督の書簡含む

1 2   M a r c o  P o l o .  P e l l i o t 

(P.) Notes on Marco Polo. 
Ouvrage Posthume. Publie 
s o u s  l e s  A u s p i c e s  d e 
l’Academie des Inscriptions 
et Belles-Lettres et avec le 
Concours du Centre National 
de la Recherche Scientifique. 
Paris, Imprimerie Nationale, 

1959-73. 4to. 3 vols. xii, 612, xii, 613-885, ii, 
305pp. Original cloth, slightly water-stained, ex-
libris stamp on the title page.	 ￥66,000

13  Phanichphant (V.), 

Fraser-Lu (S.) & McIntosh 

( L . )  L a c q u e r w a r e 

M a s t e r p i e c e s  f r o m 

Southeast Asia. Bangkok, 
River Books Press, 2025. 
Small 4to. 320pp. Many 
color illus. Original cloth. 

Dust jacket.	 ￥10,890
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1 4   B e c k w i t h  ( C . I . )  T h e 

Scythian Empire. Central 
Eurasia and the Birth of the 
Classical Age from Persia to 
China. Princeton, Princeton 
University Press, 2023. 8vo. 
xxxii, 377pp. 15 text-illus. 1 
map. Original wr.	 ￥5,060

15  De Filippi (F.) The Italian Expedition to the 

Himalaya, Karakoram and Eastern Turkestan 

(1913-1914). London, Edward Arnold, 1932. First 
ed. 4to. xvi, 528pp. Color frontispiece. 1 color 
plate. Over 300 text-illus. 15 panoramas, 8 loose 
panoramas in rear pocket. 3 maps, 2 loose color 
maps in rear pocket. Original cloth, slightly worn. 
With 2 portraits of author, one of which was 
signed.	 ￥198,000

16  Elverskog (J.) A History 

of Uyghur Buddhism. New 
York, Columbia University 
P r e s s ,  2 0 2 4 .  8 v o .  x i v , 
278pp. Some text-illus. & 
maps. Original wr.	 ￥8,910

17  Freshfield (D.W.) Travels in the Central 

Caucasus and Bashan, Including Visits to Ararat 

and Tabreez and Ascents of Kazbek and Elbruz. 
London, Longmans, Green, and Co., 1869. First ed. 
8vo. xiii, 509pp. Color frontispiece. 3 plates. 16 
text-illus. 3 folding maps. 2 panoramas. Rebound 
in cloth, new endpapers, marbled edges.	 ￥33,000

18  Rickmers (W.R.) The Duab of Turkestan. A 
Physiographic Sketch and Account of Some Travels. 
Cambridge, Cambridge University Press, 1913. 
First ed. 4to. xv, 564pp. 207 maps, diagrams and 
other illustrations. Original cloth, slightly rubbed, 
gilt top, rear inner hinge repaired.	 ￥22,000

19  Stein (R.A.) Recherches sur L’Epopee et 

le Barde au Tibet. Paris, Press Universitaires 
de France, 1959. Large 8vo. xi, 646pp. Color 
frontispiece. 4 plates. Original wr. bound in newly 
cloth, internally slightly foxed. (Bibliotheque de 
L’Institut des Hautes Etudes Chinoises Vol. XIII)		
	 ￥13,200

20  Teichman (E.) Travels of a Consular Officer 

in Eastern Tibet. Together with a History of 
the Relations between China, Tibet and India. 
Cambridge, Cambridge at the University Press, 
1922. First ed. 8vo. xxiv, 248pp. 64 plates. 8 
maps, 1 large folding in rear pocket. Original cloth, 
rubbed and stained, repaired on inner hinge, blind 
ownership stamp on front endpaper, half-title, and 
title-page.	 ￥33,000

21  Younghusband (F.) Wonders of the Himalaya. 

London, John Murray, 1929. First ed., later 
printing. 8vo. vii, 210pp. 4pp. of the advertisement. 
Frontispiece. 1 map. Original cloth, spotted on the 
edges and endpapers.	 ￥13,200

22  Wen (X.)  The King’s 

R o a d .  D i p l o m a c y  a n d 
the Remaking of the Silk 
Road. Princeton, Princeton 
University Press, 2024. 8vo. 
xi, 389pp. 36 text-illus. 7 
maps. Original wr.	 ￥8,580

23  Yate (C.E.) Northern Afghanistan: Or Letters 

f r o m  t h e  A f g h a n  B o u n d a r y  C o m m i s s i o n . 
Edinburgh & London, William Blackwood and 
Sons, 1888. 8vo. 430pp. 2 folding maps in rear 
pocket. Original cloth, slightly rubbed, ex-libris on 
the front endpaper.	 ￥165,000

2 4   B e a l  ( S . )  Tr a v e l s  o f 

Fah-Hian and Sung-Yun, 

Buddhist Pilgrims,  from 

China to India (400 A.D. and 

518 A.D.) Translated from 
the Chinese. London, Trubner 
& Co. ,  1869.  Small  8vo. 
lxxxiii, 208pp. 1 color folding 
map. Original pictorial cloth, 

rebacked, new endpapers, slightly spotted on the 
edges. Cordier, B.S. 2651-52	 ￥55,000
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2 5   D h a m m a j o t i  ( K . L . ) 

R e a d i n g  B u d d h i s t  P a l i 

T e x t s .  A n  E l e m e n t a r y 
Grammatical Guide. Hong 
Kong, The Buddha-Dharma 
Centre of Hong Kong, 2025. 
3rd ed .  8vo.  x ,  396pp. 
Original wr.	 ￥3,080

26  Dhammajoti  (K.L.) 

R e a d i n g  B u d d h i s t 

S a n s k r i t  T e x t s .  A n 
Elementary Grammatical 
Guide. Hong Kong, The 
Buddha-Dharma Centre 
of Hong Kong, 2021. 4th 
revised ed. 8vo. xiv, 489pp. 

Original wr.	 ￥3,190

27  Dhingra (K.) Old Delhi’s 

P a r a l l e l  B o o k  B a z a a r . 
Cambridge,  Cambridge 
University Press, 2024. 
Small 8vo. (iv), 92, (4)pp. 
Original wr. (Cambridge 
Elements ,  E lements  in 
P u b l i s h i n g  a n d  B o o k 

Culture)	 ￥3,410

28  Hauser (J.) A Taste for 

Purity. An Entangled History 
o f  Vegetar ian ism.  New 
York, Columbia University 
Press, 2023. 8vo. vi, 359pp. 
Some text-illus. Original 
wr. (Columbia Studies in 
International and Global 
History)	 ￥9,020

29  Wiese (H.) Sanskrit 

a s  a n  I n d o - E u r o p e a n 

Language. Heidelberg, 
Heidelberg Asian Studies 
Publishing, 2023. Large 
8vo. xiv, 471pp. Original 
wr.	 ￥9,790

30  The Cambridge History of Iran. Vol.3: The 

Seleucid, Parthian and Sasanian Periods. Edited 
by Ehsan Yarshater. Cambridge, Cambridge 
University Press, 1986. 8vo. 2 vols. lxxv, 624, 
xix, 625-1488pp. 148 illus. on the plates, some 
in color. 29 text-illus. 16 maps. Original cloth, 
slightly worn. Dust jacket, torn.	 ￥55,000

31  Coomaraswamy (A.K.)  Les Miniatures 

Orientales de la Collection Goloubew au Museum 

of Fine Arts de Boston. Paris & Bruxelles, G. Van 
Oest, 1929. 4to. 113pp. 88 plates. Original wr. 
bound in newly cloth, internally slightly spotted, 
ex-libris stamp on the half title page. (Ars Asiatica, 
13)	 ￥22,000

32  Abdy (R.) Legion. Life in the Roman army. 
London, The British Museum Press, 2024. Large 
8vo. 320pp. Many illus., almost in color. Original 
boards. Dust jacket.	 ￥12,320

33  Furumark (A.) Mycenaean Pottery. I: Analysis 
and Classification. II: Chronology. Stockholm, 
Svenska Institutet i Athen, 1972. Reprint ed. 4to. 
2 of 3 vols. xix, 690, 155pp. Numerous text-illus. 
Newly cloth, rebound, very slightly worn. (Skrifter 
Utgivna Av Svenska Institutet I Athen, XX:1-2)		
	 ￥27,500

34  Graves (C.)  Howard 

C a r t e r :  f r o m  Tr a c e r  t o 

Tutankhamun. Spotlight on 
EES.ART.224. London, The 
Egypt Exploration Society, 
2024. 8vo. (vi), 97pp. 54 
illus., many in color. Original 
wr.	 ￥3,190

3 5   L i d d e l  ( P. )  G r e e k 

I n s c r i p t i o n s .  London, 
Brit ish Museum Press, 
2025. 8vo. 112pp. 62 
color illus. Original wr.		
	 ￥3,520

36  Mackay (E.) Report on the Excavation of the 

“A” Cemetery at Kish, Mespotamia. Part I. & A 

Sumerian Palace and the “A” Cemetery at Kish, 

Mespotamia. Part II. Chicago, Field Museum of 
Natural History, 1925-1929. 4to. 2 vols. 215pp. 
62 plates. 1 folding map. 2 tables, 1 folding. 
Original wr. bound in newly cloth. A fine set. 
(Field Museum of Natural History. Anthropology, 
Memoirs, Vol.I, No.1-2)	 ￥19,800
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37  Strabo. Pothecary (S.) tr. Strabo’s Geography. 
A Translation for the Modern World. Princeton, 
Princeton University Press, 2024. Small 4to. xli, 
1062pp. 8 maps. Original cloth. Dust jacket.		
	 ￥13,640

38  Gruau. Chariau (J.) ed. Gruau. Mit einem Essay 
von Ulf Poschardt. Introduction de Ulf Poschardt. 
Munchen, Eine Schirmer & Mosel Produktion, 
1999. Folio. 176pp. Texts in German & French. 111 
color illus. Original cloth, slightly worn. Dust jacket. 
With an English description leaflet.	 ￥49,500

39  Esposito (G.) French Colonial Troops, 1815-

1914. Organization, uniforms and weapons. 

Sandomierz, Stratus, 2024. Small 4to. 112pp. 
Many color illus. Original wr. (Armies Across 
Histories, No. 4)	 ￥5,940

40  Mehrez (S.) Costumes of Egypt. The Lost 
Legacies. I: Dresses of the Nile Valley and Its 
Oases. Le Caire, Institut Francais d’Archeologie 
Orientale, 2023. 4to. xx, 383pp. Many illus., many 
in color. Original boards. (Bibliotheque Generale, 
68)	 ￥20,240

41  Samson (A.) & Madsen (A.C.) Givenchy. 
Catwalk. The Complete Collections. London, 
Thames & Hudson, 2023. 4to. 632pp. Numerous 
color illus. Original cloth.	 ￥16,280

42  Stoppard (L.) Chloe. Catwalk. The Complete 
Collections. London, Thames & Hudson, 2022. 
4to. 632pp. Numerous color illus. Original cloth.		
	 ￥14,850

43  Ellcock (S.) Stephen Ellcock’s Book of Textiles. 
The Karun Thakar Collection. An inspiring journey 
through the enigmatic world of pattern and cloth. 
London & Woodbridge, Hali Publications & ACC 
Art Books, 2024. Square 8vo. 256pp. 258 illus., 
253 in color. Original boards.	 ￥6,820

44  Giuntini (C.) & Peruski (J.) How to Read 

African Textiles. New York, The Metropolitan 
Museum of Art, 2025. Small 4to. 180pp. 119 
color illus. Original wr.	 ￥7,040

45  Kiaer (C.) ed. Collective Threads. Anna 
Andreeva at the Red Rose Silk Factory. Zurich, 
Verlag Scheidegger & Spiess, 2025. 4to. 368pp. 
331 color illus. Original boards.	 ￥10,450
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46  Humboldt (A.von) Cosmos: A Sketch of a 

Physical Description of the Universe. Translated 
from the German, by E. C. Otte. London, Henry G, 
Bohn, 1849. Small 8vo. 2 vols. xvii, ix, 369, (iii), 
18, xxi, 370-742, 16pp. Full calf, marbled edges, 
slightly rubbed, spotted on the flypages, ex-libris 
on the front endpaper of each volume.	 ￥22,000

47  Easton (P.J.) Marbling: A History and a 

Bibliography. Los Angeles, Dawson’s Book Shop, 
1983. 4to. xiii, 190pp. Color frontispiece, chipped 
in, Many illus. on the plates, almost in color, some 
chipped in. Original cloth, slightly worn, spotted on 
the edges and endpapers. Limited to 850 copies.		
	 ￥19,800

48  Linford (J.) Repast. The Story of Food. London, 
British Museum & Thames & Hudson, 2025. Large 
8vo. 256pp. Many color illus. Original boards. Dust 
jacket.	 ￥8,140

49  Sparrow (G.) Phaenomena. Doppelmayr’s 
Celestial Atlas. London, Thames & Hudson, 2022. 
Large 4to. 256pp. 736 color illus. Original boards, 
spine cloth.	 ￥13,640

50  Lacroix (P.) Moeurs, Usages et Costumes au 

Moyen Age et a l’Epoque de la Renaissance. Paris, 
Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1871. Large 4to. 
iv, 599pp. 15 chromolithographs. 437 text-illus.

II : Sciences & Lettres au Moyen Age et a l’Epoque 

de la Renaissance. Paris, Librairie de Firmin-
Didot et Cie, 1877. Large 4to. iv, 612pp. 13 
chromolithographs. 418 text-illus.

III : Vie Militaire et Religieuse au Moyen Age et 

a l’Epoque de la Renaissance. Paris, Librairie 
de Firmin-Didot et Cie, 1877. 4th ed. Large 
4to. v, 577pp. 2pp. of the advertisement. 14 
chromolithographs. 410 text-illus.

IV : Les Arts au Moyen Age et a l’Epoque de la 

Renaissance. Paris, Librairie de Firmin-Didot et 
Cie, 1877. 6th ed. Large 4to. viii, 576pp. iv, 599pp. 
20 chromolithographs. 437 text-illus.

V :  XVIIme Siecle Lettres Sciences et Arts, 

France 1590 -1700. Paris, Librairie de Firmin-
Didot et Cie, 1882. Large 4to. viii, 581pp. 17 
chromolithographs. 284 text-illus.

V I  :  X V I I m e  S i e c l e  I n s t i t u t i o n s  U s a g e s  e t 

Costumes, France 1590 -1700. Paris, Librairie de 
Firmin-Didot et Cie, 1880. Large 4to. viii, 580pp. 
16 chromolithographs. 291 text-illus.

VII : XVIIIme Siecle Lettres Sciences et Arts, 

France 1700 -1789. Paris, Librairie de Firmin-Didot 
et Cie, 1878. 2nd ed, viii, 560pp. Large 4to. 16 
chromolithographs. 240 text-illus.

VIII :  XVIIIme Siecle Institutions Usages et 

Costumes, France 1700 -1789.

Paris, Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1875. Large 
4to. viii, 520pp. 21 chromolithographs. 322 text-
illus.

IX : Directoire, Consulat et Empire. 
Paris, Librairie de Firmin-Didot et Cie, 1885. 2nd. 
ed. Large 4to. vi, 564pp. 12 chromolithographs. 
386 text-illus.

Together 9 vols. Numerous plates & text-illus., 
some in color. Contemporary half morocco, slightly 
rubbed, internally spotted, some repaired on inner 
hinge, ex-libris on first flyleaf, each volume.		
	 ￥165,000
ラクロワ　中世及びルネサンスの風俗文化他　

1871 － 85 年刊　背革装　少シミ・直し有　9 冊

表題以外に「17 世紀フランスの風俗文化」、「18 世紀フ

ランスの風俗文化」、「総裁政府及び帝政時代フランスの

風俗文化」を含む


